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Корх Д.В., НУЦЗУ 
НК – Малько О.Д., к.військ.н., доц., НУЦЗУ 

 
В умовах активної інтеграції з Європейським Союзом та освоєнням зовнішніх ринків 

стоїть гостра проблема відповідності не лише за якість товару, а й за виконання соціальних 
стандартів. Одним із критеріїв виконання соціальних стандартів є стан охорони праці на 
виробництві. Чисельними показниками зазначеного є рівень травматизму, смертності на 
виробництві та низька кількість професійних захворювань. 

Згідно зі статистичними даними, у порівнянні з передовими країнами Євросоюзу, 
Україна має високі показники виробничого травматизму та професійних захворювань. 
Реальні показники травмування та смертності можуть бути значно вищими, тому що 
присутній елемент приховування виробничих травм. Одними із основних причин такого 
стану травматизму є низька культура виробництва та низький рівень контролю стану 
охорони праці. Причин низького рівня контролю стану охорони праці декілька: формальний 
підхід в оцінці результативності, профілактичних заходів щодо запобігання травматизму, 
бажання досягти глобальних результатів за короткий термін, відсутність діалогу та 
політичної волі керівництва підприємств. 

Одним з механізмів поліпшення системи охорони праці на рівні країни може бути 
зміна в підході до контролю стану охорони праці на підприємстві та створення рейтингової 
системи відповідності рівня охорони праці. Систему контролю стану охорони праці можна 
розділити на три рівні: внутрішній аудит, зовнішній (незалежними комерційними 
організаціями, галузевими, громадськими) і державний [1]. При цьому рівень державного 
контролю можна звести до мінімуму, передавши повноваження незалежним некомерційним 
організаціям. Найбільш ефективними можуть стати організації, сформовані на основі 
профспілок та екологічних об'єднань. Для підвищення ефективності їх діяльності необхідно 
нормативно-правове регулювання та фінансування.  

Інший підхід передбачає створення саморегулюючих організацій – об'єднань 
роботодавців у сфері діяльності. Члени об'єднань самі будуть проводити контроль стану 
охорони праці на відповідність нормативно-правовим актам. Такі перевірки можуть мати 
консультативний вигляд і можуть бути більш прозорими та відкритими. Натомість члени 
об'єднання нестимуть колективну репутаційну (рейтингову) відповідальність. Можливе 
створення загального страхового фонду у разі фінансових втрат тощо. 

За умов реалізації будь-яких підходів у сфері контролю стану охорони праці, важливе 
значення має професіоналізм аудиторів. Нинішній підхід, який побудований на механічному 
знанні та відтворенні нормативно-правових актів працівниками та посадовими особами, не 
дає можливості отримати реальні результати контролю. Необхідна сертифікація у сфері 
охорони праці, яка відповідатиме вимогам сучасності та передовому зарубіжному досвіду. 
Крім перерахованого, державі слід проводити планомірне запровадження тристороннього 
підходу для побудови діалогу: держава-роботодавець-працівник.  

Отже, створення об'єднань роботодавців та тристороннього підходу у сфері 
контролю стану охорони праці дозволить покращити умови праці, та знизити рівень 
виробничого травматизму і професійних захворювань на виробництві. 
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